

Анализ работы отдела воспитания и дополнительного образования за 2021 год

Муниципальная система дополнительного образования представлена 4 учреждениями дополнительного образования детей: МБОУДО «Дворец творчества», МБОУДО «Детско-юношеский Центр творчества г. Светогорска», МУДО «Станция юных натуралистов», МБУДО «Детская школа искусств г. Выборга» и 4 отделениями дополнительного образования, функционирующими на базе центров образования.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» с сентября 2019 года в Выборгском муниципальном районе реализуются мероприятия по внедрению целевой модели развития системы дополнительного образования детей.

В 2020-2021 учебном году запись в детские объединения муниципальных образовательных учреждений, реализующих дополнительные общеразвивающие программы, осуществлялась через автоматизированную информационную систему «Навигатор дополнительного образования детей в Ленинградской области» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

МБОУ «Дворец творчества», на основании распоряжения Правительства Ленинградской области от 30 октября 2018 года № 587-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства Ленинградской области от 17 октября 2018 года № 554-р «О создании регионального модельного центра дополнительного образования детей в Ленинградской области» определен муниципальным (опорным) центром дополнительного образования (далее - МОЦ).

Также МОЦ, в целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», утвержденного президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 3 сентября 2018 года № 10), на основании распоряжения комитета образования администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области от 04.09.2019г. № 316-р определен муниципальным оператором персонифицированного финансирования дополнительного образования детей МО «Выборгский район» Ленинградской области Муниципального опорного центра дополнительного образования.

В системе дополнительного образования работают более 2500 групп детских объединений, где реализуются 1001 программа дополнительного

образования детей по 6 направленностям: художественной, социально – педагогической, туристско – краеведческой, технической, физкультурно-спортивной, естественнонаучной.

Зарегистрировано в АИС «Навигатор» (данные на конец апреля 2021) 21462 (89,19%) детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Выдано всего сертификатов -21359, из них сертификатов с номиналом-10924(45%), обучается по ним 10341.

Всего в течение года вовлечено детей-16 032(67%). (Плановый показатель-77,5%)

Таким образом, целевые показатели реализации мероприятий по внедрению целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей в Ленинградской области, определенных региональным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», в Выборгском районе выполнены НЕ в полном объеме.

Система дополнительного образования в районе направлена на выявление и поддержку инициативной, способной и талантливой молодежи, через систему мероприятий, программ и проектов.

14 декабря 2020 года в администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области состоялась Церемония награждения победителей конкурсов для одаренных детей и талантливой молодежи по итогам 2020 года. Награды и ценные подарки вручили глава МО «Выборгский район» Дмитрий Юрьевич Никулин и глава администрации МО «Выборгский район» Ильдар Фагимович Гилязов

Обладателями премии и стипендии Губернатора Ленинградской области стали выпускники и обучающиеся школ Выборгского района:

Премию Губернатора Ленинградской области получили:

- Елизавета ЕВСЕЕВА, победитель областного конкурса «Юный журналист» (выпускница гимназии № 11, студентка 1-го курса Санкт-Петербургского киноvideотехнического колледжа)

- Виктория ЛЕБЕДНОВА, лауреат I степени областного конкурса учащихся исполнительских отделений школ искусств по видам искусств Ленинградской области по специальности «Народные инструменты» (учащаяся школы искусств Выборга),

- Марина КОНЬШКОВА, победитель регионального конкурса «Доброволец Ленинградской области» в номинации «Добровольчество (волонтерство) в сфере культуры: содействие в организации и проведении массовых

мероприятий в сфере культуры» (воспитанница подростково-молодежного клуба волонтеров «Вольный» дома молодежи.

- Елизавета Евсеева и Илья ПЕТРОВ, выпускник Каменногорского центра образования, студент 1-го курса БГТУ «ВОЕНМЕХ» им. Д. Ф. Устинова, стали губернаторскими стипендиатами.

Дворец творчества является координатором и организатором мероприятий муниципального уровня, проводимых комитетом образования администрации МО «Выборгский район» ЛО. Известные в Выборгском районе мероприятия, проводимые не один десяток лет, такие как конкурс патриотической песни «Музыка Отечества», конкурс-шоу для коллективов декоративно-прикладного направления «Модница», конкурс театральных коллективов «Веснушки», выставка декоративно-прикладного творчества «Содружество увлеченных», слет юных туристов «Юный патриот» являются традиционными, они стали визитной карточкой системы дополнительного образования.

В 2020-2021 учебном году количество конкурсов увеличилось в разы, в т.ч. в дистанционном формате. Помимо конкурсов, проводимых ГБУ ДО «Ладога», утвержденных КОПО в работу поступило порядка 100 конкурсных положений различного уровня:

От Уполномоченного по правам ребенка в ЛО-8

От депутатов ЗАКС собрания ЛО-8

По линии МИНПРОСВЕЩЕНИЯ-54

Другие организации-22

На интернет платформах-8

На базе Дворца творчества реализуется проект « Районная служба медиации», способствующая мирному разрешению споров и конфликтных ситуаций.

МУДО «Станция юных натуралистов» является связующим звеном экологического сотрудничества между образовательными учреждениями города, координатором и организатором эколого-натуралистических и природоохранных мероприятий.

В рамках сетевого взаимодействия МУДО «СЮН» продолжает сотрудничество с северо – западным лесничеством филиалом ЛОГКУ «Леноблес» в г. Выборге по совместному проекту «Школьное лесничество «Друзья леса».

В районе особое внимание уделяется мероприятиям, связанным с привлечением подрастающего поколения к занятиям физической культурой и спортом.

Традиционно школьники принимали участие в областной Спартакиаде Ленинградской области по 6 видам спорта: легкая атлетика, мини-футбол, ОФП, лыжные гонки, плавание и баскетбол. В этом году из-за ограничительных мер часть соревнований проходили в заочном формате, т.е. на базах школ. К сожалению, не все школы провели данные соревнования:

- ✓ Легкая атлетика: МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «Рошинский ЦО», МБОУ «Бородинская СОШ», МБОУ «Семиозерская ООШ»
- ✓ Мини-футбол: МБОУ «СОШ № 14», МБОУ «Житковская СОШ»
- ✓ ОФП: МБОУ «Гавриловская ООШ», МБОУ «Коробицынская СОШ», МБОУ «Приветненская СОШ»
- ✓ Баскетбол: МБОУ СОШ №1 (девушки), МБОУ «СОШ № 8 г. Выборга» (девушки + юноши), МБОУ «СОШ г. Светогорска (девушки), МБОУ «СОШ г.п. Советский» (девушки+юноши), МБОУ «Первомайский ЦО (девушки), МБОУ «Лесогорская СОШ» (девушки + юноши), МБОУ «Житковская СОШ» (девушки + юноши) МБОУ «Приветненская СОШ» (девушки + юноши) МБОУ «Бородинская СОШ» (девушки + юноши), МБОУ «Кондратьевская СОШ» (девушки), МБОУ «Семиозерская ООШ» (юноши)

В Выборгском районе успешно развивается школьный спорт. В 28 школах созданы школьные спортивные клубы (нет ШСК в СОШ № 7, СОШ № 8 и Приветненская СОШ). Воспитанники школьных спортивных клубов участвуют в различных мероприятиях и соревнованиях:

- В сентябре 2020 г. были подведены итоги регионального этапа Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов в Ленинградской области в 2020 году. Школьный спортивный клуб «Десяточка» МБОУ «СОШ № 10» города Выборга **стал призером** в номинации «Лучший школьный спортивный клуб, реализующий социально-значимые мероприятия: всероссийские спортивные соревнования (игры) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО).
- 2 марта 2021 г. в Выборге прошёл муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов по четырем видам спорта: плавание, настольный теннис, баскетбол 3х3 и бадминтон. По результатам соревнований ШСК «Десяточка» занял **1 место** (в этом году в соревнованиях приняли участие 12 ШСК, в 2019 г. – 11 ШСК) в муниципальном этапе и 10 марта 2021 г. **победил** в региональных соревнованиях (участвовали 13 ШСК

области). Воспитанники ШСК получили право представлять Ленинградскую область на Всероссийском этапе Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов, который проходит в г. Анапа в ВДЦ «Смена» с 4 по 24 мая 2021 г.

| | | |
|--|--------------------------------------|--------------------------------------|
| – Участники соревнований | | |
| – Президентские спортивные игры – (16 ОО) | – Президентские состязания | |
| | – Городские классы – команды (11 ОО) | – Сельские классы – команды – (3 ОО) |
| – Первомайский ЦО | – - | – Первомайский ЦО |
| – Приморский ЦО | – Приморский ЦО | – Гавриловская ООШ |
| – Каменская СОШ | – Каменская СОШ | – Бородинская СОШ |
| – Рощинский ЦО | – Рощинский ЦО | – |
| – СОШ № 6 | – СОШ № 6 | – |
| – СОШ № 8 | – СОШ № 8 | – |
| – СОШ № 10 | – СОШ № 10 | – |
| – Гимназия № 11 | – Гимназия № 11 | – |
| – СОШ № 12 | – СОШ № 12 | – |
| – СОШ № 14 | – СОШ № 14 | – |
| – СОШ № 37 | – СОШ № 37 | – |
| – | – СОШ № 7 | – |
| – СОШ № 1 | – | – |
| – Гимназия | – | – |
| – Полянская СОШ | – | – |
| – Каменногорский ЦО | – | – |
| – Семиозерская ООШ | – | – |

➤ В рамках соревнований региональной школьной спортивной лиги Ленинградской области в феврале – апреле воспитанники школьных спортивных клубов приняли участие в соревнованиях по чир спорту и флорболу. ШСК «Адреналин» школы № 12 г. Выборга занял **2 место** в областных соревнованиях по чир спорту, а Выборгский муниципальный район занял **3 место** в командном зачете.

В апреле состоялся муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» и муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». В Президентских спортивных играх приняли участие 16 команд, в состязаниях среди городских классов – команд - 11 школ, среди сельских классов – команд – всего 3 команды

14 мая состоялась традиционная весенняя легкоатлетическая эстафета по улицам города Выборга. В соревнованиях приняли участие обучающиеся школ г. Выборга (500 чел.) и педагогический коллектив МБОУ «Каменская СОШ» (*Коллектив школы занял 1 место, выиграв у коллектива МЧС России*)

Образовательные организации Выборгского муниципального района являются участниками муниципального проекта «Музейная педагогика», который включает в себя три организационных модуля: организация и функционирование школьного музейного пространства, сетевое взаимодействие с социальными партнерами и участие в экскурсионных программах. В Выборгском районе ежегодно создаются и развиваются школьные музеи.

В 2021 году 19 школьных музеев получили Сертификаты и стали партнерами Музея Победы в рамках проекта «Школьный Музей Победы».

В конкурсе приняли участие музеи из 14 образовательных организаций МО «Выборгский район» Ленинградской области.

Победители муниципального этапа Конкурса приняли участие в Областном этапе:

1. Номинация «Комплексные музеи» - МБОУ «Каменногорский центр образования», руководитель – Гусева Ю.С.
2. Номинация «Исторические музеи» - МБОУ «Возрожденская СОШ», руководитель - Апатьева Л.А.
3. Номинация «Военно-исторические музеи» - МБОУДО «Дворец творчества», руководитель - Цхурбаев В.Ш.

Четвертый год подряд, в рамках реализации Национальной программы детского туризма, согласно Соглашению между Региональным Союзом Предприятий Туриндустрии – Северо-Запад и Комитетом Ленинградской области по туризму, обучающиеся общеобразовательных организаций Выборгского муниципального района принимают участие в проекте «Мой родной край – Ленинградская область». Цель проекта – изучение родного края, пробуждение интереса к истории, культуре, традициям и воспитание любви к своей малой Родине.

В двухдневную экскурсию по маршруту «Дорога жизни - дорога Победы» отправились на экскурсию 300 обучающихся в возрасте 13-15 лет из 15 общеобразовательных организаций Выборгского района.

В соответствии с положениями Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 01.01.2021 года во всех общеобразовательных учреждениях Выборгского района реализуются обновленные основные общеобразовательные программы, дополненные

рабочими программами воспитания и календарными планами воспитательной работы.

В 2020 году, объявленном Годом Памяти и Славы в Российской Федерации и Годом Победителей в Ленинградской области, особое внимание уделялось патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи. В патриотических акциях, фестивалях принимали участие все без исключения образовательные учреждения.

В патриотических акциях, фестивалях участвуют все без исключения наши образовательные организации.

На базе 13 школ функционируют 15 кадетских классов, 7 отделений и 2 отряда, также на базе 5 школ созданы отряды «ЮНАРМИЯ» объединённых деятельностью военно-патриотического направления. Кадетским движением охвачено более 600 обучающихся, Юнармейским-183.

Данная работа проводится в рамках проекта «Патриотическое воспитание», основными показателями которого являются:

- ✓ деятельность Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ»
- ✓ вовлеченность в деятельность Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»
- ✓ ПРОСМОТР ОНЛАЙН–УРОКОВ, направленных на гражданско-патриотическое воспитание детей
- ✓ участие во Всероссийских конкурсах «Большая перемена»
- ✓ Всероссийские, окружные и межрегиональные мероприятия патриотической направленности

На данный момент из 31 школ Выборгского района 29 имеют Первичные отделения РДШ(811участников). Данные школы активно взаимодействуют друг с другом и участвуют в мероприятиях и акциях, предлагаемых Координационным советом РДШ Ленинградской области, а также в федеральных конкурсах.

Конкурс «Большая перемена» — проект президентской платформы «Россия – страна возможностей», проходит при поддержке Минпросвещения России. В 2020 году конкурсе из Выборгского района приняли участия более 1200 чел.

Полуфинал конкурса для школьников «Большая перемена» прошёл с 17 по 25 октября в Детском оздоровительном лагере «Россонь». (Из Выборгского района участвовали 13 обучающихся)

Финал прошел с 31 октября по 5 ноября в Международном детском центре «Артек». От Ленинградской области за победу боролись 13 ребят. Из них 2 ученика МБОУ «СОШ № 14» г. Выборга Вероника Бельская (Наставник – Бельская Светлана Валерьевна, заместитель директора МБОУ «СОШ № 14») и Олег Муратов (Наставник – Серегин Максим Алексеевич, педагог – организатор МБОУ «СОШ № 14»)

Одним из Победителей финала Всероссийского конкурса «Большая перемена» стала ученица 11 класса СОШ № 14 г. Выборга Бельская Вероника!

Вероника получила приз в размере 1 миллиона рублей, который она сможет направить на оплату обучения, и до 5 баллов к портфолио достижений для поступления в вуз.

В 2021 году 1325 чел. 5 - 7 классов и 1280 чел. 8-10 классов зарегистрировались в конкурсе «Большая перемена».

Еще одним вектором развития муниципальной системы образования является организация профориентационной работы.

В рамках реализации национального проекта «Образование» проходит много всероссийских и региональных мероприятий профориентационной направленности. Из наиболее массовых – открытые онлайн-уроки проекта ПроЕКТОриЯ, ориентированные на популяризацию среди подростков различных специальностей и направлений деятельности. В этом году уроки на портале проектория посмотрели 3933 человека. На смену урокам Проектории пришел Всероссийский проект «Открытые уроки». Контингент обучающихся, участвующих во Всероссийском проекте «Открытые уроки», по сравнению с Проекторией, увеличился. Данные уроки теперь могут просматривать обучающиеся с 6 по 11 класс. Всего прошло 15 уроков, с общим охватом 5978 чел.

В 2021 году реализуется проект «Шоу профессий» с учетом опыта цикла открытых уроков Проектория, направленных на раннюю профориентацию. Проект направлен на содействие профессиональному самоопределению, приобщение детей к осмысленному выбору профессии. Уже с 1 класса обучающиеся могут поучаствовать в данных уроках. В марте-апреле прошло 2 урока по темам «Сварщик», и «Электромонтажник». В просмотре уроков приняло участие 11 195 обучающихся.

В 2020 – 2021 учебном году прошли две программы профориентационных курсов «**Мой профессиональный старт 2020**» и «**В будущее с уверенностью**», организованные ГАОУДО ЛО «Центр опережающей профессиональной подготовки «Профстандарт». Программа включала в себя прохождение дистанционного тестирования на портале

«ПРОФИТУР» и участие в профориентационном вебинаре. В данном мероприятии приняли участие 2120 обучающихся старше 14 лет.

В рамках профориентационной работы и с целью повышения качества образования осуществляется взаимодействие с ВУЗами:

- заключено соглашение между комитетом образования и СПбГУ «ЛЭТИ»
- в этом году проходят онлайн встречи представителей ВУЗов с обучающимися и родителями (Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики, Выборгский филиал ЛГУ им. А.С. Пушкина, Выборгский филиал РАНХиГС и др.)

Ещё одним проектом профориентационной работы является Всероссийская акция «Неделя без турникетов». Акция является ежегодной (проводится в 3-ю неделю апреля и октября) и представляет собой один из элементов широкомасштабного профориентационного проекта «Работай в России!». В этом году акция прошла в онлайн формате. Обучающиеся познакомились с предприятиями г. Выборга и Выборгского района: ПАО «Выборгский судостроительный завод», ООО «Транснефть-Порт Приморска», ООО «Эссити» Светогорский филиал и др. В акции приняли участие 1300 обучающихся.

Создание новых возможностей для профориентации и освоения школьниками современных и будущих профессиональных компетенций организовано через участие обучающихся Выборгского района в конкурсных мероприятиях технической и естественнонаучной направленностей, таких как:

- чемпионат ЮниорПрофи (JuniorSkills)
С 27 января по 17 февраля прошел V Региональный чемпионат ЮниорПрофи. В Чемпионате приняли участие 64 команды, 151 участник от 10 до 17 лет, 87 экспертов, в том числе 12 старших региональных экспертов. Обучающиеся СОШ № 7, СОШ № 14, СОШ № 37, и Каменногорский ЦО стали победителями и призёрами по компетенциям: Медиакоммуникации, Мобильная робототехника, Мехатроника, Электроника, прототипирование, промышленный дизайн и в региональном этапе Конкурса Профстарт.
- открытый региональный отборочный этап «Робофест – ЛО»;
- Хакатон, организованный СПбГЭТУ «ЛЭТИ» совместно с Центром одаренных школьников «Интеллект»;

В рамках реализации национального проекта «Образование» федерального проекта «Успех каждого ребенка» в городе Светогорске Выборгского района созданы новые места дополнительного образования. С 1 сентября 2020 года реализуется дополнительная общеразвивающая программа «Электромонтаж

Junior Skills +» для 90 обучающихся от 13 до 16 лет. Данная общеразвивающая программа разработана на основе ФГОС среднего профессионального образования по специальности «Электромонтаж», где делается упор на формирование практических навыков, что обеспечивает перспективы профессионального роста обучающегося.

На территории Выборгского района Ленинградской области в летний период 2021 года планируют осуществлять свою деятельность 3 муниципальных загородных оздоровительных лагеря: ДОЛ «Волна», ДОЛ «Зеленый остров», ДОЛ «Спутник», которые планируют принять на отдых 985 человек.

Планируется обеспечить бесплатными путевками на отдых в муниципальные загородные лагеря: 80 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, + 10 детей-инвалидов + 10 сопровождающих лиц (субсидия областного комитета по социальной защите населения).

На базе 31 школы и 3 учреждений дополнительного образования планируется открытие 45 лагерей с дневным пребыванием

Кроме того, 218 детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, будут обеспечены бесплатными путевками на отдых в лагеря с дневным пребыванием на базе 19 школ города и района (субсидия областного комитета по социальной защите населения).

Важным направлением летней программы является трудоустройство подростков. В 2021 году гранты в форме субсидии на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в свободное от учебы время получили 2 школы Выборгского муниципального района: Каменногорский ЦО и Коробицынская СОШ.

Основными задачами для системы образования являются:

- **совершенствование системы образования, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся;**
- **активизация профориентационной работы, направленной на удовлетворение потребности Выборгского района и Ленинградской области в профессиональных кадрах.**

реализация обновленных основных образовательных программ дополненных рабочими программами воспитания и календарными планами воспитательной работы;

- обеспечение реализации мероприятий федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».
- обеспечение реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка»